
つるかめ算 つるかめ算　基本1

中学受験のための学習プリント

http://manabihiroba.net/ 1

つるかめ算　基本 目標時間

　　　　　名前

つるとかめがあわせて ひきいて、足の数の合計は 本です。

このときつるは何羽、かめは何びきますか。

* にあてはまる数を書きなさい。

考え方１ 10ひき全部かめだと考える。

かめの足は 本になる。

足の合計は 本なので 本多い。

かめを１匹つるにかえると、 本足がへる。

本かめの足をへらすので、 匹つるに変得ればよい。

かめの数は ひき

答え つる 羽 かめ 匹

考え方2 面積図を作る

かめ□ひき 足の数の合計が面積

4本

２本

ひき

かめは ひき

つるは

答え つる 羽 かめ 匹

□ 10 24

× ＝10 4 40

24 40 - 24 ＝ 16

4 - 2 ＝ 2

16 16 ÷ 2 ＝ 8

10 - ＝

10

10 × 2 ＋ 2 ×

2 × □ = 24 -

÷ 2 =

□ = 24

20

2

2

10 - 2 ＝ 8

□ = 4

7分

NO.1 ／
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答え

考え方１ 10ひき全部かめだと考える。

かめの足は 本になる。

足の合計は 本なので 本多い。

かめを１匹つるにかえると、 本足がへる。

本かめの足をへらすので、 匹つるに変えればよい。

かめの数は ひき

答え つる 羽 かめ 匹

考え方2 面積図を作る

かめ□ひき 足の数の合計が面積

4本

２本

ひき

かめは ひき

つるは

答え つる 羽 かめ 匹

10 × 4 ＝ 40

24 40 - 24 ＝ 16

4 - 2 ＝ 2

16 16 ÷ 2 ＝ 8

10 - 8 ＝ 2

8 2

10 × 2 ＋ 2 × □ = 24

2 × □ = 24 - 20

10 □ = 4 ÷ 2

8 2

= 2

2

10 - 2 ＝ 8


